

排超联赛客场3:0战胜山东队

# 天津渤海银行女排季后赛3连胜

本报讯(记者 梁斌 摄影 谢晨)在昨晚进行的女排超级联赛A级季后赛第一阶段第3轮比赛中,天津渤海银行女排客场3:0战胜实力不俗的山东女排,取得3连胜,3战全胜积9分位列D组头名,3局比分为25:20、25:23和25:16。1月11日15时30分,天津队将在A级季后赛第4轮比赛中客场挑战辽宁队。

此战是天津队季后赛连续3个客场的首场较量,球队首发阵容为主攻李盈莹、王艺竹,副攻俄罗斯外援费蒂索娃、王媛媛,接应陈博雅,二传姚迪,自由人刘立雯。此役,天津队4人得分上双,李盈莹得到全场最高的20分,费蒂索娃、王艺竹和刘美君分别得到13分、11分和10分,王媛媛得到9分。

首局,天津队在9:11落后之际,用接应刘美君替换下发挥有所起伏的陈博雅,此后天津队的整体运转趋于平稳。天津队利用替补二传孟昱的发球轮将比分差距快速拉大到20:16。随着李盈莹强攻得分,天津队以25:20先赢一局。第2局,天津队越战越勇,先是在刘美君的发球轮把比分

扩大为18:14,随后又在王艺竹的发球轮扩大分差。随着李盈莹一锤定音,天津队以25:23再赢一局。第3局,天津队在发球和拦防环节表现得更加强势,在姚迪的发球轮一举奠定比分优势,随着山东队队员失误送分,天津队以25:16赢下制胜一局。

天津队全场进攻得分56:31领先,双方拦网各得7分,发球得分5:3领先,自身失误18:7,比对手多失误11次。

赛后,天津队执行主教练陈方认为球队在一攻环节上发挥得不错,他表示:“今天大家进入状态稍微慢了一点,防反环节抓得还不够仔细,但一攻环节的成功率还是不错的。陈博雅因牙齿发炎,影响其发挥,所以首局就用刘美君替换她出战。而刘美君也不负全队的期望,在发球、进攻、一传、防守环节上都有不错发挥。后面还有连续两个客场比赛,我们这一场也做了一些人员轮换,就是希望主力球员在体能方面再调整一下。”

本轮其他比赛,辽宁队客场3:1战胜北京队,江苏队主场3:0战胜深圳队,上海队客场3:1战胜福建队。



28名球员入选集训名单

## U20国足面临激烈内部竞争

本报讯(记者 申炜)中国U20男足国家队目前正在深圳展开集训,备战即将在2月举行的U20亚洲杯。28人的集训名单预示着此次中国U20男足内部竞争将异常激烈,球队将于2月1日公布U20亚洲杯的参赛名单。

2024年,中国U20男足进行了7期集训,经过对球员的大量考察,目前球队的整体战术已经成型,主教练久尔杰维奇说:“球队已经搭好三分之二的框架,但我依然尝试着让他们继续进步,我肯定会选择最好的球员去参加U20亚洲杯。”

这也意味着,中国U20男足内部竞争

将非常激烈。为了能够入选U20亚洲杯的参赛名单,球员们需要在这次集训中拼尽全力,当然这也是久尔杰维奇愿意看到的。中国U20男足将于2月1日公布U20亚洲杯的参赛名单,从目前的人员构成来看,调整的方向大概率会来自于进攻线。

目前,中国U20男足唯一还没有入队的球员是在西班牙马贝拉队踢球的杜月徽。尽管杜月徽非常希望能够参加这次比赛,但近期深受伤病困扰的马贝拉队只同意他在2月初回国。从目前的情况看,如果杜月徽无法参加中国U20男足本月集训,那么其落选参赛名单并非不可能。

津门虎再确定一名新内援

本报讯(记者 顾颖)正在海口进行第2阶段冬训的天津津门虎队,昨天又迎来了一位新伙伴,23岁的广东籍中场球员李永佳向球队报到。据了解,李永佳与俱乐部已经达成一致,2025赛季将确定加盟津门虎。

李永佳出自广州富力梯队,2022赛季进入一线队,富力俱乐部解散后,2023赛季以自由身加盟梅州客家俱乐部,并连续效力两个赛季,上赛季联赛出场13次。球员生涯迄今为止,除了入选过国少、国青,2023赛季,李永佳还入选过男足亚运队。昨天,第43届“省港杯”足球赛公布的广东队名单中,也有李永佳的名字。

今天,津门虎队的西班牙籍后腰球员萨尔瓦多抵达海口,队伍备战新赛季的整

体人员配置越来越丰满。经过前期强化体能储备,球队明显增加了有球训练,也更强调整合。目前只有巴顿因为膝盖旧伤还在调理,没有参与队伍合练。据了解,从本周开始,津门虎队将有计划地约战热身对手,11日首战长春亚泰队。

2024赛季结束后,明天和韩鹏飞两名后防大将没有选择续约,前天晚上,跟随成都蓉城队抵达海口的韩鹏飞,专门到津门虎队中看望教练和队友们,并且特别向主教练于根伟表示了感谢。于根伟说:“看到大韩,让我回想起我们一起走过的4年。希望在津门虎效力过的球员在新赛季都有好的发展,也希望新加入津门虎的球员,能同球队一起向前。”

亚冬会开闭幕式主创团队亮相

昨天,哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时30天新闻发布会举行,开闭幕式主创团队首度亮相。

本届亚冬会8日迎来开幕倒计时30天。亚冬会主新闻中心指挥长杜文曦介绍,亚冬会开闭幕式主会场选定在哈尔滨国际会展体育中心,开幕式将于2月7日举行,闭幕式将于2月14日举行。目前,开闭幕式仪式演出的排练工作正在有序进行。

杜文曦介绍,本届亚冬会开闭幕式主创人员是来自先锋尚文化、由总导演沙晓岚率领的团队。他们曾先后承担北京奥运会、残奥会开闭幕式,北京冬奥会、冬残奥会开闭幕式,杭州亚运会、亚残运会开闭幕式等国际综合性运动会开闭幕式的创意制作。

此次开闭幕式还邀请到了包括总制作人吴艳、总撰稿人冷松等在内的多位艺术家,团队通过近一年的深度采风、精心调研、潜心创作与反复打磨,正将对冰雪之梦的无限憧憬一步步转化为现实。为确保每一项流程的排练任务都能精准落实到位,每一个演出细节都能完美呈现,从2024年11月开始,开幕式外场排练工作就已全面启动,主会场和分会场排练工作正在同步进行。

据新华社电

记者观察

## 中超外援“成色”持续走低

前天,在中国足协公布新赛季3级职业联赛俱乐部准入名单之后,上海申花俱乐部官宣27岁的巴西前锋米内罗加盟。按理说,俱乐部官宣新球员加盟,应该是球迷们等待新赛季开始过程中最开心的事,但是米内罗的名字被披露之后,申花球迷却一直沉浸在稍显失望的情绪中,感觉以米内罗的职业生涯履历、个人身价,以及受过伤、动过手术的身体情况,有些低于大家的预期。

上海申花队是上赛季中超联赛亚军,他们拥有相对高额度且稳定的投资,尤其申花队还要继续征战亚冠精英赛,在这种情况下,球迷对新赛季外援有更高期待非常正常。不过纵观中超联赛的生存状况,除了几家预算比较高的俱乐部,可能会触碰到单赛季外援总投入不得高于1000万欧元的上限外,大部分俱乐部应该都无力用满这一额度。转会费、租借费、工资等各项综合计算,为一名外援付出接近150万欧元,已然算是高投入,付出在50万—100万欧元,则是“大多数俱乐部的选择”。

虽然中国足协主席宋凯前些时候提到了放开外援引进政策的愿景,但同时也承认,有些事情不能操之过急。同样是在前天,中国足协在公布新赛季俱乐部准入名单后,也公布了新赛季球员注册的相关规则,其中比较引人关注的,是一家中超俱乐部整个赛季的注册外援总人数,从7人减少到了6人,同时注册外援人数,从6人减少到了5人,报名与同时登场的外援人数,还维持在5人不变。期待通过这一调整,整体降低俱乐部在外援方面的投入。

外援人数额度“缩水”,意味着各俱乐部引援的“容错率”降低了,也很难通过外租等方式腾出名额、降低成本,这无疑各俱乐部要面临的新课题。能否自如应对,还需要在联赛中检验,不过外援的整体“成色”持续走低已是定局。 本报记者 顾颖

# 海河有爱 幸福万家

系列主题活动

## 重磅启动

主办单位:天津海河传媒中心  
承办单位:天津海河传媒广告有限公司